

ABONY

Függetlenségi politikai hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egészévre	10 korona
Fél évre	5 korona
Negyedévre	2 k. 50 f.
Egyes szám ára 20 fillér.	

Felölös szerkesztő és laptulajdonos

RDOS MÓRIC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

ABONY, Vasut-utca. Telefonszám 37.

Előfizetési és hirdetési díjak a kiadóhivatalhoz küldendők.

— Nyilttér sora 1 korona. —

Lukács, a zsonglőr.

(S. H.) A sópárt miniszterelnöke, Lukács, Bécsben kiűzent titkárával a varakozó újságíróknak, hogy fáradt, sok a dolga, a kihallgatás előtt senkit nem fogadhat. — Elele rendjén a miniszterelnök ur megszokta már, hogy minden helyzetben feltalálja magát, hogy minden forgatagból épen kerüljön ki, hogy pályája minden szakában a megfelelő köntösben mutatkozzék. Volt már „szerény közhivatalnok” és végigjarta a politikai „egyszerű közkatona” iskoláját; volt nem politizáló szakfőú, ki „egyedül” az állam közgazdasági helyzetének javításán dolgozott, s aztán egy nemes lendülettel átvette magát azok laborába, kik a közgazdaság terén magánvállalatok és saját zsebeik megtöltésénél fejtenek ki tevékenységet; de elmúlt felőle ez a korszak is. Az Osztály-sorsjáték elnökségét csakhamar feleserélte a közéleti tevékenységgel, s az üzletemberből egyszerre csak a demokrácia Szent György lovagja lön, aki le fogja ütni a reakció sárkányát s diadalra segíti a demokrácia harcosseregét; elmúlt ez is, s amikor ismét a porondon láttuk, a rejtélyesen hallgató Lukács a tettek miniszterelnöke lett, új álarcot öltött. A liberális és demokratikus politikusból reakciós és konzervatív, az alkotmányosból a legfékevesztettebb zsarnok, s a hajdan puritánból „protektor”. — Valóban változatos színjáték, a színésze megszokhatta, hogy egy-egy új szerepben, egy-egy új helyzetben ne jöjjön zavarba. És mégis, most, amikor úgy látszott, hogy minden vágya betelt, minden álma valóra vált, minden terve végrehajtva és minden tettét a siker

koronázta, egy — neki — neveltséges apróságon, egy sószemen kellene tehát megbottania, elbuknia? A legkínosabb percekét átélte, a legnehezebb folyókat meguszta, legkuszáltabb csomókat megoldotta, csatái voltak, melyben semmit sem veszített (mit veszthetett volna?) s a kegyetlen végzet most akarja — mint egykor Lotot — sóbálvánnyá változtatni. E perspektíva, a jövőtől való borzadás még elszántabba, mindenre még készebbé tette őt, ki előtt nem volt és nincs lehetetlen. — E sokoldalú férfiban felébredt a zsonglőr s már kész is volt tervével: elkápráztatni a királyt, s körömszakadtáig védeni a pozíciót mely neki, a zsonglőrnek életet jelent.

Lukács, a zsonglőr, tehát fáradt volt és sok dolga akadt, hogy valami olyan nagyszerű produkciót eszeljen ki, amivel egy császárt is kielégíthet. Ha ferdítésről, furfangról, vagy becsapásról volt szó, e nemes férfiú sohasem ment tanácsért szomszédba, a fezőr mindenre kész elszantságával, a zsonglőr tág lelkiismeretével, kápráztató ügyességével és furfangjával hamar tisztában volt eljátszandó szerepével.

Sajnos, nem adatott meg nekünk, hogy a nagyszerű produkciót, a szívetleket gyönyörködtető, nemesítő látványosságot a színtéren élvezhettük volna. Soha se is fogtalan napvilágra jönni, hogy mi történt a bécsi Burg dolgozó szobájában, az alatt a félóra alatt, mialatt Lukács, a zsonglőr, a sóból lett miniszterelnök, véd és vadbeszédet tartott. — Csak elképzeljük a kintornát, amelynek jutalmaképp megmentette fejét.

Felőráig tartott mindössze

a nehéz küzdelem, s aztán fellelézett. A csatát megnyerte: „Lukács miniszterelnök maradt, a király nem tudott meg megint semmit felőle, pártjéről, kormányzásáról, országának sorsáról, népének akaratáról, s elküldötte Zichyt, aki nem akart miniszter lenni abban a kormányban, mely a sópanamából ő-szelopott pénzen vásárolt többségnek ura, gazdája, parancsolója.

Lukács tehát marad és nemsokára érezni és tapasztalni fogjuk, hogy maradását — becsületérzéséhez híven — velünk fogja megfizettetni, a maga fejét védte, de a más pénzével fog fizetni, s itt fog ülni a nyakunkon mindaddig, amíg fel nem kelünk valamennyien, hogy lerázzuk magunkról egy megmozdulással, hogy beteljesedjék rajta: Sóból lettél, sóvá leszel!

Politikai hét.

Abony, március 1.

Az elmúlt hét végzetes jelentőségű a sópárt életében. Zichy János gróf eltekintve a pártpolitikától megelégette Lukács közelségét és otthagya a kormányt, amelynek napjai megvannak számlálva. Az az injekció, amelyet a súlyosan vergődő Lukács kormány, Lukács legutóbbi becsi látogatása alkalmával kaphatott, jó lehetett arra, hogy keserű mosolyra vonja az örmény ajkát, de edeskes arra, hogy a korrigálhatatlan mult után továbbra is megállhasson. Érdemes lenne elmélyedni abba a gondolatba, hogy mi az oka voltaképpen Lukács erőszakos tartásának vagy kútatni az okat annak a lázas sietségnek, amelylyel a torzjavaslatot le akarják tárgyalatni a munkapárti Házbán? Valószínűleg tartjuk, hogy Becsből dirigálják a gyors ütemet, hogy Lukács és Tisza mielőbb befejezzék gyászos szereplésüket és elhagyva helyeiket jöjjenek az új emberek.

Képtelenség volna arra gondolni, hogy személyváltozásokkal helyre álltassék a parlamenti

rend, anélkül pedig szerencsétlen minden vállalkozás, amely figyelmen kívül hagyja a mungópárt által összetakolt törvényeknek akár novelláris, akár gyökeres megváltoztatását. Hogy ebbe beleegyeznek e Bécsben, az tisztán attól függ, hogy ki lesz a vállalkozó és hogy munkapárti alapon akar e berendezkedni, vagy maga kéré gyűjti a becsületes és demokratikus választójog híveit és azokkal indul a nagy purifikáló munkára. Amnyi bizonyos, hogy ennek a kormánynak a pusztulásával el kell pusztulnia az általuk teremtet rendszerek és az általuk kreált sópártnak is.

Mi sem jellemzőbb erre a mungók által teremtet gyalázatos helyzetre, mint az a körülmény, hogy ez a közkereseti társaság bezárkózott a parlamentbe, megtöltötte annak minden zugát esendő rendőrel meghagyva azoknak, hogy élő ember oda rajtuk kívül be ne engedessék. E sorok írója a napokban hivatalos ügyben kereste egyik országgyűlési tudósítót és hiába volt minden igazolás, kérés és könyörgés a esendő rendőr had Tisza parancsát teljesítve, nem engedte be a magyar országgyűlés házába, amely minden adófizetőnek keserves filléreiből épült és tartatik fenn. Nemsokára odajutunk, hogy ebben az országban az országutat és a levegőt is kisajátítják a sólovagok és megparancsolják, hogy a születendő gyermeknek zászlót kell magával hozni erre a munkapárti világra, amelyen Tisza és Lukács nevének kell felírva lennie. Elég volt. Legalább nekünk elég, sőt émelýitően sok. Ékaig mar nem tarthat, mert Becsben is kezdik észre venni, hogy amit Lukácsok művelnek, az a dualizmusnak kiszámíthatatlan károkat okoz.

Községi ügyek.

Abony.

A község képviselőtestületének a tisztviselők és egyéb alkalmazottak fizetés emelésére vonatkozó határozatát többen megfélebbezték. Az alaki hibakon kívül a felebbezésben foglaltak miatt valószínűleg újabb határozathozatalra kerül a sor.

A kivételes tényleges szolgálatra behívott tartalékosok család tagjainak segélyezésére leg-

közlebb rendeletet bocsájt ki a vármegye alispánja.

A földművelésügyi miniszter az idén is, mint minden évben nyolc gazdasági eseléd és gazdasági munkás megjutalmazását határozta el. A járási főszolgabíró felhívta a községek, hogy a jutalmazásra méltó eselédek neveit vele felterjesztes végett közöljék.

F. évi március hó 1-től az abonyi járás, amely eddig a VI. nepfelkelő járásba volt beosztva, a budapesti 29-ik ezredhez osztott be.

T.-Györgye.

Györgyey Illés, uradalmában magánhasználatra öt állomással és egy központtal telefonhálózatot akar készíttetni Minthogy a hálózat közutat is szel, engedelyre van szükség. Az engedélyezési tárgyalás folyamatban van.

Kocsér.

A közigazgatási bizottság felmentette a községet a gazdasági ismétlő iskolák szervezésének kötelezettsége alól, ezen alapos indokok miatt, hogy a gazdaközönység a községtől igen távol lakik és így az ismétlő iskolák látogatására nem igen lenne remény.

Tószeg.

A közigazgatási bizottság jóváhagyta az iskolaalap vagyona-ról szóló számadasokat.

Ujszász.

A községnek a vadászterület hárbeadására vonatkozó szerződését Palásti Mátyás megfeleltette.

A képviselőtestület elhatározta, hogy az állategészségügyi törvényeknek megfelelően dögreter rendez be. A megfelelő helyet már meg is vásárolták s az arról szóló adás vételi szerződést most terjesztik fel törvény hatósági jóváhagyás végett.

Az állami ovodák szervezésére vonatkozó összes iratokat a kir. tanfelügyelő felterjesztette a kultuszminiszterhez. E szerint az épületeket a község építteti, amelyhez az állam a 3 % os ovoida adót bocsájtja amortizáció képen a község rendelkezésére.

Gazdanap.

Minden tekintetben fényesen sikerült gazdanapot rendezett ma egy hete a Pestvármegyei Gazdasági Egyesület Abony és a járási községek gazdaközönsege részére. A szakelőadások a városháza tanácstermében tartották meg, melyet színtől meg-töltött az érdeklődő gazdaközönség. Dr. Madarász Adorján

járási főszolgabíró üdvözölte a Gazdasági Egyesület megjelent elnökét Keglevich Gábor grófot és megkérte, hogy az ülést nyissa meg. Keglevich Gábor gróf szívesen szavakkal üdvözölte a megjelent gazdákat és ramutatott az ilyen gazdasági előadások nagy fontosságára és a gazdaközönség szervezkedésének szükségességére. Utána Serfűző Géza a Gazdasági Egyesület kiváló titkára tartott szakelőadást, majd a helyi és a járási községek gazdaközönseget a vezető jegyzőket és előjáróságokat kérte, hogy a gazdakörök mielőbbi megszervezése érdekében kövessenek el mindent, mert csak együttes erővel védhetik meg a kisgazdak saját érdekeiket.

Fáy Gyula dr., az országos gazdasági munkás és eselédsegély-pénztár igazgatója, a munkásbiztosításról, illetve a földművesek nyugdíjáról tartott gyönyörű, mindenki által megértett előadást, melynek az lett az eredménye, hogy beszéde végén a hallgatóság köréből számosan azonnal be is iratkoztak.

A modern gazdasági eszközökről és az okszerű talajművelésről Zsivanovics szegéditkár tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást, majd miután az idő igen előrehaladt, a Gazdasági Egyesület részéről a kisgazdak részére felajánlott gazdasági eszközök kisorsolása következett, amelyen többen értékes tárgyakat nyertek.

Délben közös ebéd volt Gara János vendéglőjében, amelyen részt vettek Keglevich Gábor gróf, Fáy Gyula dr., Sivó Jenő es. és kir. kamarás, dr. Madarász Adorján főszolgabíró, Lipthay György és Kostyán József földbirtokosok, Serfűző Géza és Zsivanovics titkárok, Markó Jenő dr. szolgabíró, a helyi és járási községek előjárói, a kisgazdak részéről számosan, lapunk szerkesztőségét Radas Mária felelős szerkesztő képviselte. Ebéd közben Keglevich Gábor gróf, Fáy Gyula dr., Madarász Adorján dr. főszolgabíró és Pap Péter főjegyző értékes tiszteletet mondtak. Serfűző Géza pedig Temesközy Gerzson szőlőbirtokos kérdéseire a szőlőművelésről tartott igen érdekes rövid szakelőadást. A pompásan sikerült ebéd, amely Gara János vendéglőt díszéri, késő délután ért véget, amikor a vendégek vissza utaztak a fővárosba.

A vármegyei Gazdasági Egyesületnek járásunkban másodízben rendezett gazdanapja felejtetellen marad gazdaközönségünknek, annak tulajdonképeni eredménye pedig abban fog nyilvánulni, hogy az illetékes tényezők megértve a Gazdasági Egyesület intencióit minden eszközzel oda fognak hatni, hogy a gazdakörök mielőbb megszerveztessenek. Amire elég garanciát nyújt

het dr. Madarász Adorján járási főszolgabíró ígérete. A földművesek nyugdíjáról tartott érdekes előadás hatása is érezhető, mert mind többen és többen jelentkeznek az előjáróságnál és az egyes körök elnökeinél beiratkozás végett.

A gazdanap előkészítése dr. Madarász Adorján járási főszolgabíró érdeme, annak eredménye pedig a haladni akaró és érdekeit felfogni tudó gazdaközönsegtől függ.

Az általános sztrájk.

A magyar munkásságnak az általános választójog kivívása, de különösen a kormány választójogi javaslatának, s vele a kormánynak megbuktatása érdekében készülő tömegsztrájkja rövid idő múlva már nem terv, hanem valóság lesz. Akik azt hittek, hogy az általános sztrájk csak ijesztgetés volt a munkások részéről, de a kivételre sor nem kerül, ma már a szerint, hogy melyik taborhoz tartoznak: örömmel, vagy haraggal, vagy felelemmel látják a készülődő nagy harc kitörését. Most már bizonyos, hogy a lavi-nat utjában semmi meg nem állíthatja. Napok múlva meg fog állani a gépek sokasága a munkások kezébe, a gyárakból, műhelyekből kivonul a munkás nép, hogy passzivitásával a legnagyobb aktivitást fejtsék ki. A polgárság minden rétege: ellenzéki főurak, latifundumosok, nagyiparosok, gyárosok, az intelligencia minden rétege: ügyvédek, orvosok, tanárok, tanítók, a kereskedők és iparosok egyremásra jelentik be, hogy erkölcsileg és anyagilag támogatják a nagy sztrájkot, a mi kétszeres erőt fog kölcsönözni a tömegsztrájk-nak. Nem kell a munkásoknak gyermekeik éhségétől, családjaik szenvedésétől tartani, a polgári osztály magára vállalta a gyermekekről való gondoskodást, s a tehettek anyagilag is segítik a sztrájkolókat, kiknek a hetek óta gyűjtött szakszervezeti pénzek és külföldi nagy segélyek is rendelkezésükre állanak. E mellett számos ellenzéki képviselő, tekintélyes ügyvédek, lapszerkesztők, tanárok, köztük egyetemi tanárok, jogakadémiai tanárok elhatározták, hogy a szocialdemokratpart vezetőségének segítségére lesznek a sztrájkjótól kezdve, erejükkel, szolgálataikat felajánlották a nagy ügy érdekében. A sztrájk napja meg nincs pontosan megállapítva, de minden valószínűség szerint hétfőn, március hó 3-án fog kezdődni, s tart addig, amíg győz, vagy elbukik az igazság. A becsületes emberek szimpátiája és támogatása kell, hogy kísérje az áldozatkész magyar munkásságot a nagy harc megvívásában.

Mi ujság?

— **Személyi hír.** Dr. Hirn Márton nagy tudású, jeles gyakori orvosunk öt hétig tartó tanulmányutazott Berlinbe.

— **Eljegyzés.** Molnár Károly tanító Ceglédre eljegyezte Gulyás János jászkarajenői főjegyző bájos leányát, Mariskát.

— **Községülés.** Ma délelőtt tartja a Casino évi rendes közgyűlést saját helyiségeiben.

— **Az Ipartestület** m. hó 23 ára hirdetett évi rendes közgyűlése a tagok részvétlensége miatt nem volt meglartható. A közgyűlés ma délután lesz.

— **Március 15.** Az előjáróság az idén is, mint az előző években megtesz minden előkészületet a nagy nemzeti ünnep méltó megünneplésére. Amint értesülünk Nemeth Béla községi főbíró a legközelebbi napokban e tárgyban értekezletre hívja össze az illetékes tényszökeket.

— **Új telefonszámok.** Az elmúlt heten kapcsolattotta be a posta és távirtda igazgatóság dr. Miklós Emil községi orvos telefonját 47-es számmal, és dr. Szentkirályi István telefonját 48-as számmal a helyi és környékbeli hálózatba.

— **Országos vásár.** A tavaszi országos vásár e hó 19-én lesz, amelyre vészmentes helyről szabályszerűen kiállított járattal mindenféle jószág felhajtható.

— **A moziban** ma délután és este a Behálózott férj című szenzációs társadalmi dráma kerül bemutatásra. A műsor a legkiválóbb természetes, humoros és tanulságos kepekből van összeállítva. A képeket cigányzene kíséri.

— **Romlott takarmányrépamag.** A múlt nyári és őszi szakadatlan esők okozták, hogy a répamagot a legtöbb termelőhelyen nem bírták szárazon betakarítani, hanem ott esirázott ki a földjén. Az ilyen mag sohasem fog répat teremni; mert nagyobb részben ki sem kel, s ami kevés még kiesirázik, az sem bír elég termőerőlyel, hogy rendes repát fejlesszen, hanem újnyi vékonyságu gyökeret fejleszthet csak. Ember emlékezet óta még soha sem került annyi megbízhatlan, gyengén esirázó és kevert répamag forgalomba, mint az idén. Gazdáink helyesen fognak eslekedni, ha répamag beszerzése alkalmával a legszorosabb irásbeli jótallast követelik az eladó részéről esiraképeség és fajazonosság tekintetében. Ahol nem tartja majd a gazda szem előtt ezen óvatosságot, ott azt kockáztatja, hogy az állattartásai katasztrófával határos bajok ér-

Legjobb minőségű saját készítményű gyári cipők legnagyobb raktára. 22 év óta fennálló üzletem a legnagyobb biztosíték arra, hogy készítményeim a legjobb minőségűek, azokért felelősséget vállalok. Beteg lábakra a leggondosabban készített (ortopéd) cipők rendelhetők. Tessék üzletemet megtekinteni, vásárlás nem kötelező. BOGNAR KÁROLY cipész mester Cegléd. Árpád-tér Kohn és Erdős üzlete mellett.

hetik. Amint egyébiránt halljuk, a földművelésügyi miniszterium szintén készül állást foglalni ez ügyben.

— **A legjobb és legolcsóbb** villamos berendezéseket Medgyesi Géza szereli Szolnokon B. u. Vasut állomás közelében Nagy választék csillárokban, fém és szálal izzókban.

Közgazdaság.

A kertészeti termékek forgalmának emelése érdekében a m. kir. földművelésügyi Miniszter egy igen üdvös intézkedést szándékozik életbe léptetni. Ugyanis a kertészet iránt melegebben érdeklődő gazdasági tényezők sorából rendszeres hírszolgáltatás tudósítói szervezetet szándékozik létesíteni, a melynek az lesz majd a rendeltetése, hogy a piaci árak tekintetében úgy a fogyasztó, mint a termelő közönség és a kereskedelem állandó és megbízható tájékoztatást szerezhessen s a kertészeti termelés révén piacra kerülő árúkról rendszeres nyilvántartás álljon a közönség rendelkezésére, s ennek a révén a miniszterium is megszerezhesse azt a helyes alapot, a melyen bizonyos termelési ágaknak okszerű bevezetését, vagy fokozását sikeresen kezdeményezhesse. Ezeknek a helyi tudósítóknak és az állandó és szakszerű nyilvántartásnak a beállítása, valamint a kertészeti termékek egészséges és egyöntetű áruforgalma érdekében beállítandó szervezet létesítése most van folyamatban.

Érdekes adatok az államvasutak múlt évi bevételéről. A múlt 1912-ik év folyamán a bevétel személy, katonai és podgyász szállítás után 105 789.741 korona volt, a mi az előző év 95 570.930 korona bevétellel szemben 10 218.811 korona növekedést mutat. A gyors és teherárú szállításból bevétel volt 301 095.186 korona a mi az előző, t. i.: az 1911-ik évi 275 334.017 korona bevétellel szemben 25 761.169 korona növekedést tüntet fel. Vagyis az államvasutak múlt évi összes bevétel a személy és teherzállításból 406 884.972 korona volt, az előző 1911-ik évben pedig 370 904.947 korona s így a múlt évi bevételi többlet 35 979.980 tekintélyes összeg volt.

Csarnok.

Peti bácsi meg a pipája.

Karcolat.

Írta: Csehál József.

Régen van már, hogy zalai lakos voltam. De még ma is úgy áll előttem minden mintha akár csak tegnap lett volna. Előttöm állnak még a zalai „ömbörök”, úr is, paraszt is, napszamos is, sok sok jó tulajdonságukkal, nem sok ugyan, de annál keményebb, annál javíthatatlanabb hibájukkal. És a legnagyobb hibájuk tán az,

hogy ha a zalai „ömbör” egyszer bevett valamit a kemény koponyájába azt onnan sem okos, sem szelíd rábeszéléssel, de aztán még ütleggel sem lehet kivenni; ütleggel tan legkevesebbé, mert erre ő legalább is öregfejszével szokott válaszolni.

A felső Dráva szabálytalanságait ötleteségeit szedtük akkor kissé ránczba, hatalmas kőhanyásokkal és kotrógépekkel; persze amit két három hét alatt szépen megcsináltunk, azt egy éjjel át érkezett kétméteres vízáradás elvitte mint akár a gyermekjátékot. Kezdetük előtt, addig míg a kirótt hitel meg a kereskedelmi miniszter úr, türelme el nem fogyott.

Mikor a nyár derekán sürgötést kaptam Budapestről, megkérdeztem napszamosaim seregét és 400 helyett 800-at állítottam be. Persze, hogy ehhez aztán több csapatvezető is kellett s így került elem először Petibács! — Nem tudom már, hogy ki ajánlotta, vagy ki hozta, csakhogy előttem állt s illendően levéve kalapját: „Dicsértessek a Jézus Krisztus”-sal üdvözölt.

Leh tett az ötvenen túl; szal erős ember, szegényesen, szinte rongyosan ruházkodva de egy gyöngyörű, ezüst veretű, tükörsíma tajtékpipa kezében. Őt is néztem, meg a pipáját is, s hajszalon mult, hogy be sem szegődtem volna, mert a külsőből következtethető földhöz ragadt szegénységhez úgy illett hozzá a legalább harmincz pengőt megérő tajtékpipa, mint a sátoros cigányhoz az esztendő s süldőmalacz. Hanem kelleni kellett az ember, néhány szakkérdésemre meg azt láttam, hogy Petibácsi járta a munkában, tehát felvettem, havi ötven forintok fejében, ami akkori időben s a napjára számomba menő erdőborította vidéken bizony nagyon szép pénz volt.

És Petibácsi megfelelt a töle várt tevékenységgel s a napszamosokról, mint észre venni veltem, nem is igen néztek a maguk szörűnek, hanem valami tiszteltformát hoztak elébe.

Egyik sáfárom egyszer elmondta amidőn vacsora után, pipaszó mellett ültek a konyhó előtt, hogy Petibácsi bizony jó módú gazdember fia volt és szép hazát, szép sarok földet örökölt amott a nagy erdőntől, hanem: „Tetszik tudni, mint ez már előfordul a mi népünk között!” mondta, hát bizony inkább csak hosszú pipát vett a kezébe mint a kapát, meg az eke szarvát és előbb a föld, aztán meg a ház is máskézrekerült, s most már csak a napszám járta, ha akadt, s el el jart a vásárookra marhahajásárnak, vagy lókisérőnek, ha volt rá alkalom.

Elmult a nyár is meg az ősz is serény munkával s beállt a hó meg a jégzajlás; elboacsajtottam a munkásaimat, szegődttve őket tavaszra, s kifizetem munkavezetőimet. Amidőn Petibácsinak a kezébe adtam a neki még kijáró 45 forintot azt mondtam: „Nos! öreg, a telet most kihuzhatja gond nélkül, úgy-e?” ő csak vállalt vont és hümmögött valamit, de azért szépen megköszönte a pénzt és boldog karácsonyt kívánt.

Felvezihelődtem én is, és ha-

zamentem Budapestre, három alkalommal alkalmazott emberemet hagyva a szerszámok megépült-fak őrzése mellett. Pár nappal új év előtt ismét leküldött a helyszínre igazgatóságom, megnézni nincs-e kár vagy baj, s a három embernek levinni a haviberét. Három lovat is fogott a beparasztgazda akit fogadtam, hogy ki is vigyen, be is hozzon a vasutállomásra; sok pokróczon kívül még duplapuskát is tett a szánra a gazda. „Mert hát kérem, farkasokkal is találkozhatunk az erdőbe!” mondta magyarázatképen.

Kiértünk a munkastanyára és rendben, egészségben találtam emberemet. Elbeszélgettünk erről amarról, miközben kerdi Horváth, a főmunkavezetőm: „Azt úton nem találta mérnök úr a Petibácsit? már majd egy hete, hogy mindennap kijön és várja az urat, mert azt mondja, hogy fontos mondani valója volna!” Am sok idő sem mult el, s megkoptattak az ajtót, belépett Petibácsi és illedelmesen köszönt.

„Hát magát mi az Isten csudája hozza id? kérdém; ő csak szünetelt egy kicsit aztán kibökte, hogy bizony mondani valója volna, de négy szemközt: Hát akkor gyertünk ki a szabadba, feletem, mert ezt a három jó embert csak nem űzhetem ki?” s avval ki is leptünk a konyhó elé: „Nos! öreg, most mondja el mit akar!”

Egy ideig csak hümmögött s köszörülte a torkát aztán nagyvontatva kihozta, hogy kérne harmincz forint előleget, mert nincs egy garasa sem, s a tél még hosszú lesz!

Elesudálkoztam: „Hát a negyvenöt forint, amit kapott tőlem, hisz még három hete sines!” kerdeztem bosszúsán.

„Az ám, uram, mondta lassan, azt megkaptam, de tetszik tudni, a Saje, a szentköröszi lótos már a nyáron kinalt nekem két pipát, ezeket bizony megköllött venni, hisz potom negyven forintot kért csak érte!”

S evvel, válaszom sem várva, előre fordította tarisznyáját, ami nélkül zalai ember még az utcára sem mën s kivett belőle két zsebbkendőbe csomagolt pipát: „Ehun ni! úgye hogy szépek?”

Elnevettem magam! kenyeret meg szalonát nem vesz a vén bolond, de tajtékpipát igen, ez se rossz! Persze elutasítottam. Elbalagott, utánna néztem s ekkor vettem észre, hogy az erdő sarokán várja két ember; az e közben kilépett Horváthnak meg is mondtam, „Mindég vele jönnek ki, nem tudom mifelek!” volt a válasz.

Vissza mentem Budapestre, s mire a hó elolvadt, s a folyók jege elzajlott, ismét helyszínen termettem felvettem jelentkező embereim s megindult a munka, de Petibácsi csak nem jött a falubeliek sem tudták hova lett.

Mikor aztán a sűrű hegyi erdőkben is elolvadt a hó az erdőkerülők ráakadtak Petibácsit összeaszott tetemére, de tajtékpipa nem volt nála egy sem! A két kísézője nem került elő, azt sem tudták a faluban, hogy kik is lehettek.

Hirdetések.

Eladás.

A régi zsidó temetőbe lévő összes akáczfák teljesen eladó. Zárt ajánlatok csakis az egésze f. h. 9 en délig postán küldendők esetleg ugyanaz nap d. u. 5 órakor az iskola épületében lévő irodán személyesen is átadhatók. Érdeklődők a faállományt megtekinthetik, Pelle József temetőőr kíséretében.

Pintér Gyula
főgondnok.

Béky tanár házában eladó házhelyek vannak, kedden fogja parcellákra osztani a mérnök, a vendők előn és kedvező feltételek mellett juthatnak hozzá.

Két szobából és egy konyhából álló lakás Szentgyörgy napra kiadó. **Palásti István** né Andrassy-ut 434.

Csoda tehén.

Egy 5 éves gyenge fias szimenthali faj tehén (egy elléssel) évenként 7500 liter tejet ad 3000 koronaért e l a d ó.

Valamint uradalmak részére eladó ugyanezen tehének egy éves bika fajzata. Cím: a kiadóhivatalban.

Régi magyar használt levélbélyegeket és bélyeggyűjteményeket keresek megvételre Az 1871 és 1872 évbeli-eket darabonként is készpénzért megveszem. Ajánlatok a következő címre intézendők: Krausz István ügyvédjelölt Czepléd.

Megérkeztek!

Férfi és fiu ruhák,
Női divat kabátok,
Fiu és gyermek öltönyök, cipők, kalapok és nyakkendők, továbbá az őszi tavaszi ujdonságok.

Kiváló tisztelettel

KOHN MIKLÓS.

1450 hold bérlet.

1000. hold prima fekete szántó, 200 hold szikes, többi rét, szőlő, belsőség. Megfelelő épületek és felszerelés. 200 drb. jóság, 87 drb. rideg marha, 300 drb. birka. Átvétel nem kötelező 10—15 évi bérlet. Értesítést ad.

Staub Oszkár Abony.

Veszek

egy néhány jó kitalált méhesládót. Eladok egy üres fundust, közel a vasut utcahoz (Rákóczi úton) Kedvező fizetési feltételek mellett, egészben vagy házhelyekre felosztva. Értekezni lehet vasut utca 65

ÚJ NŐISZABÓÜZLET.

Czepléden, Rakóczi-ut 13. szám alatti lakáson **angul nőiszabóságot nyitottam,** ahol a letelegánsabb nőruhákat készítem a legújabb divat szerint. Külföldön és a fővárosban szerzett gyakorlatom lesz a legjobb garancia arra, hogy a legkényesebb izléseket is kielégíthetem. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Tisztelettel
TÓTH MÁTYÁS
nőiszabó

**Villanyerőre berendezet
borotvaköszörülő és acéláruraktár**
(Unghváry László újonnan épült házában Cegléd.)

Hat évi budapesti praxisom garantiát nyújt a pontos munka és szolid kiszolgálás tekintetében és minden munkámért és árúért kezességet is vállalok.
Javítások és mindenféle e szakmába vágó munkákat azonnal, olcsón és a legnagyobb pontossággal végzem. — Teljes tisztelettel
Flasner Kálmán.

Külön bejáratu lakást és teljes ellátást kaphat 2 polgárleány vagy fiú, esetleg urinő igen jó családnál. Villanyvilágítás és fürdőszoba használat. Cím: Akiadóhivatalban.

Első termésű Hanna
árpa vető magnak 20 25 mmázsa eladó. Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban.

Allandó

Nagyraktár.

FIGYELEM!

Aki házat olcsón és szakszerűen akarja vízvezetékkel ellátni, úgy mint: Fürdőszoba-, mosdó-, konyha- és klozet-berendezésekkel, az forduljon bizalommal

TURY KÁLMÁN

Felhívásra árajánlással
díjtalanul szolgálok.

bádogos és vízvezeték-szerelőhez
CZEGLÉDEN.

Kaiser-féle

mell karamellák

gyorsan és biztosan ható
köhögés elleni bom-
bonok.

Valódi csak a 3 fenyővel!
Törvényesen védve!

Kapható kizárólag:
a **Szent-István**
gyógyszertárban

PERÉNYI GYULA
gyógyszerésznél
ABONY, Pestmegye.

Gyergyádesz István

angol és francia női szabó,
berlini szabász.

Készít a legmodernebb,
komplikált szabásu angol és fran-
cia kosztümöket, estelyi ruhákat,
seta köpenyeket, színházi bleu-
sokat, aljakat, pongyolákat.
Gyászruhák 36 óra alatt a leg-
finomabb kivételben készülnek.

A t. hölgyközönség part-
fogását kérve
kiváló tisztelettel

Gyergyádesz István
angol és francia női szabó
SZOLNOK, Mária-u. 2367.

ifj. SZABÓ GYULA

villanyerőre berendezett **SIRKŐGYÁRA CZEGLÉD.**

Ajánlja kizárólag saját készítésű siremlékeit a legolcsóbb árban.

G a z d a k ö z ö n s é g f i g y e l m é b e l

Az „Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság“ a közeledő gazdasági idényre való tekintettel a gazdaközönség sz. figyelmét felhívja a kiválóan bevált, Kühne féle

„Columbia“ kultivátor egysoros lókapájára.

Ezen amerikai eredetű eszköz rendkívül elmés szerkezeténél fogva mindennemű kapás növények, különösen kukorica, burgonya, takarmány répa, dohány, cirok, szőlő és kerti veteményeknek megmunkálására kiválóan alkalmas és a legnehezebb talajviszonyok közt is kitűnő munkát végez.

Elsőrendű hazai gyártmány!

Olcsó árak!**Kedvező fizetési feltételek!**

Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság
ABONYBAN.

Milkó Ignác az abonyi urikörök szabója Szolnokon.

Baross-utca 15. szám,

Telefon: 206. sz.

SCHWIMMER KÁLMÁN

könyvkötő

SZOLNOKON, MAGYAR-UTCA.

(Gettler-bank épületében.) — Telefon 298.

SCHWIMMER-SCHWARTZ SZERÉNAnői-fodrász és manicur terme, illatszer és pipere üzlete
Szolnokon, Magyar-utca. Telefon 298.**Női fodrászterem.****Elmulik a köhögése**

ha az elismert és kitűnően bevált

Contratussint Bayer

használja.

Főraktár: **Perényi Gyula** gyógyszerész urnál
Abonyban.**Czeplédi Asztalosok Bútorcsarnok Szövetkezete**

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

bútorcsarnoka**Czepléden, Rákóczy-utca:** Ipar és Kereskedelmi
Bankpalota.

Állandó kiállítás kizárólag czeplédi iparosok által készített háló, ebédlő, salon, férfiszoba, előszoba, konyha és kerti bútorokból a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig.

Minden tárgyért jótállás.

Költségvetések kávéház, templom s bármilyen berendezésekre készséggel, díjmentesen bármikor kiszolgáltatnak.

Bellovay Sándorcementárugyára, **CEGLÉD, Teleki-utca 25.**

Elvállal mindennemű betonépítéseket, cementöntvények készítését. A legújabb különféle tetőcserép, diszes és egyszerű cementlapok, sima beton és esiszolt teraszóburkolat minden színben.

Továbbá elvállalja: járdák burkolását, nedves falak és pincék száraztátételét. Épületekhez műkölabazatok és párkányzatok, kifolyó cementdudák készítését.

Műsirkövek olcsón és jutányosan, itatóvályuk, cementesövek minden méretben. Vasbetonoszlop kerítéshez, vasbetonjászlak, bejáróhidak udvarokra.

Klein Sándor

rőfös és divat nagyáruháza

Kossuth tér Czepléd Városház épület.

Saját pénzének ellensége, ha elmulasztja megtekinteni óriási raktáramat, ahol mindenféle női gyapjú szöveteket posztokat és barchetekelt az egész környéken a legolcsóbban vásárolhat.

Keeskemét vid.
kiállításon ezüst
éremmel kitüntetve
1901.**ÖZE FERENC**A győri kiállításon
bronz éremmel
kitüntetve 1908.

uri és női cipész, Czepléd Bocskay és Árdád-u. sarok 18—5.

A pécsi országos cipész kongresszuson 1905. d.szoklevéllel,
az 1907-iki cipész szaktanfolyamon oklevéllel kitüntetve.Aki erős, elegáns és tartós férfi, női vagy gyermek cipőt óhajt vásárolni, forduljon cégemhez, ahol fentiek készen vagy rendelésre olcsón beszerezhetők.
Diszmagyar eszmák legszebb kivitelben.Levágott jó **bárányokat** (bőrben) 5—8 kilóig bármely mennyiségben kilonként 1 korouáért veszek eb. vasut állomás
Stögermayer Szolnok.**Szakter Károly a legjobb és legrégebb szabócég Czepléden Telefon: 65.****Ha Czeplédre megy,**ne mulassza el **Klein Adolf** férfi ruha és női felöltő**NAGYÁRUHÁZÁT** meglátogatni, hol a legdivatosabb női felöltőket és gyermek kabátokat, valamint a legjobb férfi ruhákat

készen és mérték után a legolcsóbb árban szerezheti be.

Neumann Ignácnál vetni való kitűnő, tiszta (Baik-féle) árpa és zab van eladó.

Két szobából és mellékhelyiségekből álló ház Lenkei-u. 112. szám alatt **eladó**. Bővebb felvilágosítást ad Lerner szappanos.

Ruha festés és vegytisztítás.

Ruha festő és vegytisztító intézetem részére Kohn Miklós divatáru üzlete vesz fel rendeléseket.

Zakócs János

Cegléd, Árpád-tér evangélikus bazár.

Elsőrendű uri szabóság.

Szabásom

Elegáns

Kényelmes

és fess

VAJDA JÓZSEF

uri szabó
Cegléd.

Az országos ipar-egyesület által több kiállításon

Semsedy Balázs

kitüntetésekkel, jó és szép munkákért.

műasztalos, lakberendező Szolnokon.

Mintaraktár főtér Gorove-utca.
űhelytelep Mária-utca (saját ház.)

Raktáron vannak teljes lakberendezések. Háló, ebédlő, iroda, szalon, úri, előszoba és konyha berendezések. Vas és réz bútorok, szőnyeg diványok, sodronyok, madracok. Ugy adott, mint saját tervem szerint készítek izlées berendezéseket a legjutányosabb árban.

Legjobb és legolcsóbb bútor
bevásárlási forrás

Füleki János és fiainál

Szolnokon Baros-utca.

ELKAN ÜDÜN szücsmester Szolnokon
Baross-utca. Telefon 296. sz.

Nagy választék különféle szőrmearúk és kész női bundákban. Átalakításokat legolcsóbban készít.

Külső Szolnokmegyei Takarékpénztár SZOLNOKON

Alakult 1869-ben. Részvénytőke 500.000 K.

Anyaintézet a Magyar Országos Központi Takarékpénztár Budapest.

Betéteket gyümölcsöztet a legmagasabb kamatozással. Váltókat leszámítol.

Kölcsönt nyújt földbirtokra 15-65 évi időtartamra.

Értékpapirokat vesz és elad; azokra kölcsönt nyújt.

Parcellázásokat finanszíroz.



Révész Manó és Jenő

női felöltő és férfiruha nagyáruháza
szabó ipartelep
C Z E G L É D E N.



Értesítjük Abony város és környéke T. közönségét, hogy a közeledő tavaszi idényben Abonyban egy nagyszabású

Női felöltő és férfi ruha áruházat

létesítünk **mérték osztálylyal**, amelyre a t. közönség figyelmét előre is felhívjuk, kérve hogy ruha szükségletének beszerzését addigra fentartani sziveskedjék.

Tisztelettel

Révész Manó és Jenő

C Z E G L É D R Ő L.

